

# 第33屆阿盟峰會呼籲實現「兩國方案」

## 《巴林宣言》敦促以色列立即停止對加沙地帶的侵略 從加沙地帶完全撤軍

第33屆阿拉伯國家聯盟首腦理事會會議（阿盟峰會）當地時間16日下午在巴林首都閉幕。會後發表了《巴林宣言》，呼籲國際社會承擔起推動中東和平進程的責任，在「兩國方案」基礎上實現地區公正、全面的和平。

綜合中新社、新華社報道，這是巴林首次主辦阿盟峰會，巴林國王哈馬德主持了本屆峰會。哈馬德在會上強調通過全面、可持續的和平解決方案結束衝突，並呼籲召開中東和平國際會議，支持並充分承認巴勒斯坦國。

在會後發表的《巴林宣言》中，與會各國表示支持巴勒斯坦總統阿巴斯提出的召開國際和平會議的倡議，呼籲採取「不可逆轉的步驟」實施「兩國方案」。宣言還呼籲在被佔巴勒斯坦領土上部署聯合國維和部隊，直至「兩國方案」得以實施。

宣言敦促以色列立即停止對加沙地帶的侵略，從加沙地帶完全撤軍，解除對加沙地帶的圍困並開放所有過境點，以確保人道主義援助進入加沙地帶。宣言還強烈譴責以色列對加沙地帶和約旦河西岸及東耶路撒冷地區的巴勒斯坦人實施的強行驅逐行為，以及以色列軍隊對拉法口岸巴勒斯坦一側的控制。

此外，宣言還表達了對蘇丹維護其主權、獨立、領土完整和國家機構的支持；重申有必要根據安理會第2254號決議結束敘利亞危機，以維護敘利亞的安全、主權和領土完整；表示堅定支持也門總統領導委員會和也門政府為實現國家和解所作的努力。

與此同時，以色列國防部長加蘭特16日表示，針對加沙地帶南部城市拉法的行動將繼續進行，更多以軍部隊將進入該地區。

加蘭特在對以國防軍發表講話時說，以

軍已經摧毀位於拉法的幾條隧道，未來將有更多隧道被毀，拉法行動將增強。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）高級官員薩米·阿布·祖赫里回應說，將盡一切手段保護在加沙的巴勒斯坦人。

16日，以色列進攻加沙地帶北部、中部和南部多個地區，並使用了炮擊手段。

當天以色列將坦克開進加沙北部賈巴利亞中心地帶，對據稱是「武裝分子」的巴勒斯坦人發起襲擊。

以色列還襲擊了加沙中部努賽賴特難民營的學校、加沙城以西海灘營地、加沙城市中心、南部城市拉法等地，造成多名巴勒斯坦人死亡和受傷。

據《以色列時報》報道，以色列方面此前宣稱，哈馬斯目前在加沙地帶的6個營地中，有4個在拉法，剩餘2個營地分別位於

中部的努賽賴特和代爾拜拉赫。去年被扣押的以色列人質也在拉法。以色列國防軍5月7日開始向拉法派遣部隊，目前已控制該市東南部部分區域。

以軍方16日宣佈，15日晚在賈巴利亞發生誤傷事件，致5名以軍士兵死亡，另有7人受傷。以國防軍公佈的數據顯示，自去年10月7日以來，至少有49名以軍士兵死於誤傷或其他意外事故。

另據半島電視台報道，聯合國國際法院16日在荷蘭海牙開始就南非請求制止以色列在加沙地帶的軍事行動舉行為期兩天的聽證會。

南非方面表示，巴勒斯坦人正面臨「持續的殲滅」，對拉法的襲擊是「加沙被徹底摧毀」的組成部份。南非敦促國際法院命令以色列停止對拉法的襲擊。

## 俄外交部宣佈措施 驅逐一名英國駐俄武官

俄羅斯外交部16日發佈消息稱，俄外交部當天召見英國駐俄羅斯大使館代表，就英方驅逐俄駐英大使館國防武官提出強烈抗議，並宣佈驅逐英駐俄大使館一名國防武官作為回應。

據俄外交部網站消息，俄外交部當天召見英國駐俄羅斯大使館代表，就英國方面5月8日對俄駐英大使館國防武官做出的「不友好且毫無根據的」決定提出強烈抗議。俄方強調，英方此舉是出於政治動機，具有明顯的反俄性質，對雙邊關係造成無法彌補的損害。

俄外交部表示，作為對英方決定的回應，俄方宣佈英國駐俄大使館國防武官科格希爾為「不受歡迎的人」，並要求其在一週內離境。

俄外交部稱，俄方對英方5月8日宣佈的不友好的反俄行動的反應並不僅限於這一措施。俄方將向事態升級的始作俑者通報進一步的回應措施。

據俄塔社報道，英國內政大臣詹姆斯·克萊弗利5月8日宣佈，驅逐一名俄羅斯駐英武官，對俄羅斯公民獲得外交簽證實施新的限制，並取消俄羅斯在英國所擁有的幾處房產的外交館舍地位。隨後，俄外交部發言人扎哈羅娃表示，莫斯科將對倫敦的這一決定做出對等回應。

中新社

## 強風暴襲擊美國休斯敦等地 至少4人死亡 近百萬用戶斷電

當地時間16日，強風暴襲擊美國得克薩斯州東南部休斯敦等地，造成至少4人死亡，近百萬用戶斷電。

據美聯社報道，休斯敦市市長惠特米爾說，16日，該市風速達到每小時160公里。同時，當地還遭到龍捲風的襲擊。強風暴造成休斯敦大量玻璃窗碎裂，很多區域的街道被洪水淹沒，大量樹木和電力設施倒塌。官員們敦促居民不要上路，因為很多道路無法通行，交通信號燈當晚大部份時間也將失靈。

惠特米爾表示，風暴在該市造成至少4人死亡。哥倫比亞廣播公司援引休斯敦消防官員佩納的話說，其中兩人被樹木砸中身亡，還有一人因起重機被風吹倒而死亡。另外一名遇難者的死因尚未公佈。

風暴造成休斯敦兩大主要機場的航班短暫停飛，休斯敦獨立學區取消了所有學校17日的課程。

惠特米爾表示，休斯敦正在處理「積壓」的報警電話。佩納說，其中大多數電話與燃氣洩漏和電線斷落有關。附近的蒙哥馬利縣應急官員稱，該縣輸電線路遭到「災難性」破壞，電力供應可能在數天內都將受到影響。電力跟蹤網站PowerOutage.us的數據顯示，16日晚，得州有近百萬用戶斷電。

報道稱，這場風暴系統迅速從得州離開，但休斯敦及該市以東部份地區仍處於洪水警告之下。

中新社

## 中方：堅決反對

淨化裝置長期可靠性、監測安排有效性等關切。

他指出，中方敦促日方全面配合建立周邊鄰國等利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排，切實防止核污染水排放造成不可挽回的後果。在這一關乎國際公義的問題上，日方應嚴肅對待國內外正當合理關切，採取負責任和建設性態度妥善處理。

中國駐日本大使館發言人17日說，此次是日方第六次向海洋排放核污染水。在迄未確保安全可靠性的前提下，日方傾倒核污染水行徑一再推高周邊國家及海洋生態風險，令人深感憤慨。中方堅決反對日方單方面排海，這一立場是明確和一貫的。我們再次嚴正要求日方高度重視日本國內和國際社會關切，全面配合建立利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排。

針對日本啟動第六批福島核污染水排海，中國外交部發言人汪文斌17日在例行記者會上表示，中方堅決反對日本福島核污染水排海的立場是一貫、明確的。福島核污染水排海事關全人類健康、全球海洋環境、國際公共利益。日方迄未解決鄰國對排海安全性、

## 觀看噴泉

當地時間16日，男女青年坐在加拿大多倫多市政廳前廣場的噴泉水池旁邊，享受愜意生活。

中新社

## 槍擊斯洛伐克總理嫌犯被控蓄意謀殺未遂

槍擊斯洛伐克總理菲佐的犯罪嫌疑人已被警方指控蓄意謀殺未遂。

中新社援引斯洛伐克通訊社報道，斯內務部長埃什托克16日向媒體表示，嫌犯為獨自一人行動，不屬於任何激進組織，警方已指控嫌犯蓄意謀殺未遂。

據悉，嫌犯自去年以來多次參加反政府抗議活動，其作案動機出於對斯洛伐克政府決策及其改革措施的異議，其中包括不滿斯

洛伐克決定停止對烏克蘭軍援。

埃什托克還表示，嫌犯對2024年斯總統選舉結果不滿，其犯罪動機在選舉後更加強烈。

美國有線電視新聞網援引當地媒體報道稱，嫌犯是來自斯洛伐克西南部小鎮萊維采的71歲男子尤拉伊·辛圖拉。目前官方尚未證實其身份。

路透社報道，斯洛伐克候任總統佩列格

## 日本啟動第六批福島核污染水排海

## 中方：堅決反對

據日本共同社報道，日本東京電力公司17日啟動第六批核污染水排海，排放量約為7800噸。

中新社報道，據悉，第六批核污染水排海預計將在6月4日完成。日本自去年8月24日開始福島第一核電站核污染水排海，至今已排放五批核污染水，累計排放量約3.9萬噸。

據日本時事通訊社報道，東京電力公司計劃在2024財年（2024年4月至2025年3月）共排放7批核污染水，總量約5.46萬噸。本次核污染水排放為2024財年第二批。

自去年8月東京電力公司啟動福島核污染水排海以來，福島第一核電站已經發生多起安全事故。

據報道，今年4月24日，福島第一核電站供電系統突發部份停運，正在進行的核污

染水排海緊急中斷，核電站內工作人員因受傷被救護車送醫。4月24日下午，東京電力公司宣佈核污染水排海活動重啟。

福島第一核電站內儲存有超過130萬噸的核污染水。日本政府和東京電力公司以核電站內大量儲水罐妨礙廢堆作業為由，決定將經「多核素處理系統」處理並稀釋後的核污染水排放入海。儘管排海決定遭到日本國內外強烈反對，日本政府和東京電力公司仍於去年8月24日啟動了福島第一核電站核污染水的排海。

針對日本啟動第六批福島核污染水排海，中國外交部發言人汪文斌17日在例行記者會上表示，中方堅決反對日本福島核污染水排海的立場是一貫、明確的。福島核污染水排海事關全人類健康、全球海洋環境、國際公

共利益。日方迄未解決鄰國對排海安全性、

淨化裝置長期可靠性、監測安排有效性等關切。

他指出，中方敦促日方全面配合建立周邊鄰國等利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排，切實防止核污染水排放造成不可挽回的後果。在這一關乎國際公義的問題上，日方應嚴肅對待國內外正當合理關切，採取負責任和建設性態度妥善處理。

中國駐日本大使館發言人17日說，此次是日方第六次向海洋排放核污染水。在迄未確保安全可靠性的前提下，日方傾倒核污染水行徑一再推高周邊國家及海洋生態風險，令人深感憤慨。中方堅決反對日方單方面排海，這一立場是明確和一貫的。我們再次嚴正要求日方高度重視日本國內和國際社會關切，全面配合建立利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排。

針對日本啟動第六批福島核污染水排海，中國外交部發言人汪文斌17日在例行記者會上表示，中方堅決反對日本福島核污染水排海的立場是一貫、明確的。福島核污染水排海事關全人類健康、全球海洋環境、國際公

共利益。日方迄未解決鄰國對排海安全性、

淨化裝置長期可靠性、監測安排有效性等關切。

他指出，中方敦促日方全面配合建立周邊鄰國等利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排，切實防止核污染水排放造成不可挽回的後果。在這一關乎國際公

義的問題上，日方應嚴肅對待國內外正當合理關切，採取負責任和建設性態度妥善處理。

中國駐日本大使館發言人17日說，此次是日方第六次向海洋排放核污染水。在迄未

確保安全可靠性的前提下，日方傾倒核污染水行徑一再推高周邊國家及海洋生態風險，令人深感憤慨。中方堅決反對日方單方面排海，這一立場是明確和一貫的。我們再次嚴正要求日方高度重視日本國內和國際社會關切，全面配合建立利益攸關方實質參與、獨立、有效的長期國際監測安排。

針對日本啟動第六批福島核污染水排海，中國外交部發言人汪文斌17日在例行記者會上表示，中方堅決反對日本福島核污染水排海的立場是一貫、明確的。福島核污染水排海事關全人類健康、全球海洋環境、國際公

&lt;p